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ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗ ΧΩΡΩΝ ΣΤΗΝ  ΠΛΑΤΕΙΑ ΝΕΑΣ ΠΕΝΤΕΛΗΣ ΓΙΑ ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΤΡΑΠΕΖΟΚΑΘΙΣΜΑΤΩΝ 

Στην ημερήσια διάταξη της συνεδρίασης της 22ας Ιούνη του Τοπικού Συμβουλίου της Νέας Πεντέλης, που 

δεν πραγματοποιήθηκε λόγω έλλειψης απαρτίας, περιλαμβάνονταν το μοναδικό θέμα της ικανοποίησης 

του αιτήματος καταστηματαρχών της κεντρικής Πλατείας για παραχώρηση χώρων ανάπτυξης 

τραπεζοκαθισμάτων, αίτημα αποδεκτό από την Δημοτική Αρχή, κατά δήλωση των εκπροσώπων της στην 

απόπειρα συνεδρίασης. 

Με αφορμή το αίτημα των καταστηματαρχών και την συλλογή μεγάλου αριθμού υπογραφών κατοίκων 

της Νέας Πεντέλης που εναντιώνονται στην  παραχώρηση χώρων περαιτέρω ανάπτυξης 

τραπεζοκαθισμάτων στην πλατεία ο Περιβαλλοντικός Σύλλογος Πεντέλης δηλώνει τα ακόλουθα: 

Κατά την περίοδο της πανδημίας,  παραχωρήθηκαν πρόσθετοι χώροι ανάπτυξης τραπεζοκαθισμάτων με 

σκοπό την μείωση της πυκνότητας των θαμώνων και την αποφυγή του συνήθους συνωστισμού των 

καταστημάτων εστίασης και αναψυχής που βρίσκονται περιμετρικά στην πλατεία. Η ανάπτυξη  έγινε 

κυρίως με κατάληψη των πράσινων παρτεριών της πλατείας με αποτέλεσμα να μείνει ελεύθερο μόνο το 

κεντρικό πλακόστρωτο τμήμα της. 

Την περίοδο αυτή παρατηρήθηκε το φαινόμενο να λειτουργούν τα καταστήματα με άδειες τις εσωτερικές 

τους αίθουσες και τα όμορα προκήπια και πεζοδρόμια αλλά γεμάτα με θαμώνες τα παρτέρια της 

πλατείας. Τα τραπεζοκαθίσματα έμειναν μόνιμα ακόμα και τις ώρες μη λειτουργίας των καταστημάτων, με 

αποτέλεσμα την προοδευτική καταστροφή του χλοοτάπητα ή/και την αντικατάστασή του με πλαστικό. 

Κοινή είναι η διαπίστωση ότι μεγάλο μέρος, αν όχι η πλειοψηφία, των θαμώνων των καταστημάτων της 

πλατείας αποτελείται από κατοίκους άλλων περιοχών. 

Δεν χωράει αμφιβολία ότι η χρήση αυτή συνιστά αλλοίωση του προορισμού των τμημάτων πρασίνου της 

πλατείας, που δεν είναι άλλος από την δημιουργία θετικού μικροκλίματος και ζώνης απομόνωσης από την 

πολυκοσμία  των περιμετρικών δραστηριοτήτων. 

Αντιλαμβανόμαστε την επιδίωξη των καταστηματαρχών για μεγιστοποίηση του τζίρου τους αλλά τους κα-
λούμε να αναγνωρίσουν το αναφαίρετο δικαίωμα των κατοίκων της περιοχής να απολαμβάνουν, χωρίς 
χρέωση,  τον χώρο της κεντρικής πλατείας και να μην δέχονται την μείωσή του. 

Περαιτέρω δεν αναγνωρίζουμε κάποια  υπέρτερη δημόσια ανάγκη που να υποχρεώνει την Δημοτική Αρχή 
και το Τοπικό Συμβούλιο να λάβουν μια απόφαση που οδηγεί με βεβαιότητα στη μονιμοποίηση της αλλα-
γής  της εγκεκριμένης  χρήσης  μέρους του δημόσιου χώρου και συνεπώς κινείται στα όρια της νομιμότη-
τας.  

Για τους λόγους αυτούς καλούμε τόσο το Τοπικό Συμβούλιο - εφόσον επανέλθει το αίτημα - όσο και την 

Δημοτική Αρχή να αφουγκραστούν την ανησυχία των κατοίκων της περιοχής, να αναλογιστούν τις ευθύνες 

τους και να απορρίψουν το αίτημα. 
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